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	得分
	
	一、选择题（本题共15小题，每小题2分，共30分）


1. 生物体的结构是有层次的，我们常吃的苹果属于（    ）。
  A. 细胞　　　B. 组织　　　　C. 器官　　　　D. 植物体
2.下列有关核酸的叙述中错误的是（　　）。

  A.生物体内具有遗传功能的大分子化合物     B.细胞内生命物质的主要成分之一

C.由含氮碱基、脱氧核糖和磷酸组成  　　　 D.由核苷酸聚合而成的大分子化合物
3.下列反射属于简单反射的是（　　）。

  A.吃肉垂涎　　　B.望梅止渴　　　C.谈虎色变　　　D.画饼充饥
4.当踏入山林时，会感到空气特别的清新和湿润，这主要是由于（　　）。

  A.植物的光合作用和蒸腾作用


B.植物的分泌物有杀菌作用
C.植物的光合作用和呼吸作用


D.茂盛的林木遮住了大部分太阳光
5.某同学买来一盆栀子花：开始生长良好，叶片青翠油绿，后来发现新生的叶片发黄，为了使这盆栀子花恢复活力，该同学准备自制有机肥，你认为该同学准备采取的下列措施中，较差、不可取的是（　　）。

  A. 用植物的老叶沤制有机肥          B. 用植物的嫩叶沤制有机肥
  C. 用猪、鸡、牛的粪便沤制有机肥    D. 用腐烂的马铃薯、苹果、甘薯等沤制有机肥
6.控制体重和科学减肥已成为人们关注的热门话题。某人为控制肥胖，减轻体重，采取禁食油脂，少食淀粉等食品，代之以大量的蛋白质类食品的方法。一段时间后，发现效果不佳，其原因可能是（　　）。

  A. 食用淀粉虽少，但机体摄入的大部分淀粉仍转变成脂肪
  B．蛋白质通过脱氨基作用，不含氮的部分转变成脂肪
  C．大量的蛋白质通过氨基转换作用，最终形成脂肪
　D．淀粉和蛋白质协同作用，促进脂肪的合成
7.下列关于有氧呼吸和无氧呼吸的相同点，错误的是（　　）。

  A．都能从葡萄糖分解为丙酮酸        B．都产生二氧化碳和水
  C．都有能量释放并有ATP生成        D．都是有机物的分解 
8.下列叙述正确的是（    ）。
  A．新陈代谢是指生物体内物质和能量的转变过程     B．同化作用释放能量
  C．新陈代谢就是生物体的自我更新过程             D．异化作用一定在同化作用之后
9.果实形成过程中，正在发育的种子可产生大量生长素，刺激子房壁发育成果实。但在自然界中香蕉却没有种子，其果实形成的原因可能是（　　）。

　A. 香蕉的形成不需要生长素        B．香蕉的形成过程中需要人工提供生长素
  C. 香蕉的形成不需要杂交          D．香蕉的形成过程中由自身提供生长素
10.在青蛙的繁殖季节，雌蛙与雄蛙抱对的生物学意义是（　　）。

  A．表示友好      B．确定“配偶”       C．孵卵       D．使产在水中的卵受精
11.关于人类的生殖和性别决定，下列说法错误的是（　　）。
　A. 人体能自己调节精子与卵子结合的类型　　  
B. 人的性别是由性染色体决定的　　   
C. 精子有两种类型，卵子只有一种类型　　    
D. 两种类型的精子和卵子结合的机会是均等的
12.韩国歌星河莉秀成功进行了变性手术，从一名男子变成一名女子，你认为这个变化是（    ）。
　A. 细胞内基因的结构发生了变化        　B. 可遗传的变异
　C. 细胞内染色体的数目发生了变化      　D. 不可遗传的变异
13.俗话说：“大树底下好乘凉”、“千里之堤，溃于蚁穴”。这都体现了（　　）。

  A.生物能够影响环境　　　　    B.生物能适应一定的环境
  C.环境能影响生物的生存　　　  D.生物与环境可以相互影响
14.三峡大坝修建后，人们将坝区的很多物种迁出了原地，这是为了保护（　　）。
  A.生态系统多样性　　　       B.物种多样性　　　
C.环境多样性           　　　D.生物数量多样性 
15.下列对生物学发展前景的设想，估计难以实现的是（　　）。

  A.基因治疗人类疾病           B.为患病者克隆移植用的器官
  C.将树叶转化为蛋白质食品     D.创造出永恒（不死亡）的生命
	得分
	
	二、填空题（本题共6小题，每空1分，共15分）


1. 生物体细胞数目增多是由于细胞          的结果，组织形成是细胞          的结果。
2. 2008年我国发生的“三鹿奶粉”事件是因为不法分子在婴幼儿奶粉中加入            ，该成分正是假冒了人体生长发育和受损细胞修复、更新所需要的          营养成分。
3. AIDS感染者发病后，常常死于一般性感染和多种肿瘤，原因是HIV主要破坏人体的        细胞，使人的        功能完全崩溃。
4. 人们说我长得像妈妈，这是一种          现象。不过，作为男孩子，我体细胞中的性染色体组成是          。
5. 小明是单眼皮，而他的父母都是双眼皮，这是          现象。双眼皮和单眼皮是一对          性状，根据父母与小明的性状，可能判断出          是显性性状。
6.基因频率变化的原因有突变、          、          、          、          。
	得分
	
	三、名词解释（本题共5小题，每小题3分，共15分）


 1.新陈代谢：

 2.光合作用： 
 3.等位基因：

 4.隔离：

 5.寄生：

	得分
	
	四、简答题（本题共3小题，每小题6分，共18分）


1. 简述水在细胞中的存在形式和生理作用。

2. 简述细胞分化的结果与特点。
3.简述染色体变异的类型。
　　　
	得分
	
	五、综合分析题（本题共2小题，每小题6分，共12分）


1.良种对于提高农作物产量、品质和抗病性等具有重要作用，目前培养良种有多种途径。
    （1）一种是把具有不同优点的亲本杂交，从其后代中选择理想的变异类型，这种变异来源于          ，选育过程中性状的遗传遵循          规律、              规律和连锁互换等规律。
    （2）另一种是通过射线处理，改变已有品种的个别重要性状，这种变异来源于          ，实质上是细胞中DNA分子上的碱基发生改变。
（3）还有一种是改变染色体数目，例如用秋水仙素处理植物的分生组织，经过培育和选择能得到
          植株。
    （4）以上变异从种类上看，属于          （可遗传/不可遗传）变异。
2.天然种植的棉花大都是白色的，偶尔在田中也会出现一两株棕色的棉花。棕色棉花（彩棉）用于纺织，可以免去繁杂的印染工序，既降低生产成本，又减少化学物质对人体的伤害，是名副其实的“绿色产品”。现有两株白色的棉花，分别让他们作父本和母本进行杂交，结果它们的子代中有的结白色棉花，有的结棕色棉花。请回答：
（1）在种满白色棉花的大田中，偶尔出现的一两株棕色棉花是生物          的结果。
（2）棉花的白色和棕色在遗传学中是一对          。
（3）在上述棉花颜色的遗传杂交实验中，显性性状是          ，隐形性状是          。
（4）如果用B和b分别来表示显性基因和隐性基因，则上述杂交的子代中，结白色棉花的基因型为          ，结棕色棉花的基因型为          。
	得分
	
	六、论述题（本题共1小题，共10分）


　  试述人类遗传病的概念和危害，以及优生的概念和措施。
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